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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: Βαθμολογική Εξέλιξη Αποφοίτων Ανωτέρων Στρατιωτικών Σχολών Υπαξιωματικών 

(ΑΣΣΥ) από το έτος 1994 έως και 2010. 

Κλιμάκιο του Κομμουνιστικού Κόμματος Ελλάδας συναντήθηκε στη Θεσσαλονίκη με την 

Ένωση Στρατιωτικών Περιφέρειας Κ. Μακεδονίας (ΕΣΠΕΚΜ). Πραγματοποιήθηκε 

αναλυτική συζήτηση για τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν τα στελέχη των Ενόπλων 

Δυνάμεων, καθώς και τα μέλη των οικογενειών τους από την εφαρμογή της αντιλαϊκής 

πολιτικής της κυβέρνησης της ΝΔ, αλλά και των προηγούμενων ΣΥΡΙΖΑ και 

ΠΑΣΟΚ/ΚΙΝΑΛ, σύμφωνα με τις αποφάσεις της Ε.Ε. Η ΕΣΠΕΚΜ παρέδωσε στο κλιμάκιο 

του ΚΚΕ έγγραφο σχετικά με τη ρύθμιση θεμάτων κρίσεων και προαγωγών αξιωματικών 

αποφοίτων ΑΣΣΥ. 

Πιο συγκεκριμένα το 2010, η κυβέρνηση του ΠΑΣΟΚ αναπροσάρμοσε με το 

ν.3883/2010 το βαθμολογικό καθεστώς των υπόψη αξιωματικών με κατάργηση  των 

καταληκτικών βαθμών μέσω κρίσεων. Η νομοθετική αυτή παρέμβαση δεν ήταν τυχαία. 

Ήταν απόρροια της συνολικής αντιλαϊκής πολιτικής που εφάρμοσε η κυβέρνηση του 

ΠΑΣΟΚ. Η στέρηση καταληκτικών βαθμών από αυτούς τους αξιωματικούς είχε ως 

συνέπεια και την αντίστοιχη των ασφαλιστικών, συνταξιοδοτικών, μισθολογικών και άλλων 

δικαιωμάτων τους.  

Δεν είναι η πρώτη φορά που συνδικαλιστικά σωματεία εν ενεργεία στρατιωτικών 

αναδεικνύουν θέματα κρίσεων και προαγωγών αξιωματικών προερχόμενων ΑΣΣΥ. 

Μάλιστα το ΚΚΕ σχετικά με το θέμα αυτό έχει καταθέσει τις Ερωτήσεις 1563/22 Φλεβάρη 

2021, 3340/18 Φλεβάρη 2022 και 4560/ 29 Απρίλη 2024.  

Το 2017, η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ/ΑΝΕΛ νομοθέτησε νέο μισθολόγιο για τους 

υπηρετούντες στις Ένοπλες Δυνάμεις, το οποίο και παρουσίασε ως αναβάθμιση. 

Θεσμοθέτησε μισθολογικά κλιμάκια, τα οποία συνάρτησε με τα χρόνια υπηρεσίας, αλλά και 

με το βαθμό που φέρει το κάθε στέλεχος. Διατήρησε δηλαδή το μισθό του στρατιωτικού και 

σε συνάρτηση με το βαθμό που φέρει. Το μισθολόγιο αυτό διατήρησαν και οι κυβερνήσεις 

της ΝΔ μέχρι και σήμερα. 

Το ΚΚΕ θεωρεί ότι υπάρχει μεγάλος αριθμός αξιωματικών προερχόμενων από 

Ανώτερες Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ), που κατετάγησαν τα έτη 1994 έως 

2010 (ν.3883/2010), οι οποίοι δικαίως διαμαρτύρονται έντονα για τη βαθμολογική τους 

εξέλιξη, επειδή εντάχθηκαν στις ΕΔ και διετέλεσαν για μεγάλο χρονικό διάστημα 

εξελισσόμενοι βάσει του ν.δ. 445/1974 και του ν.2439/1996. 

Σύμφωνα με τα συγκεκριμένα νομοθετήματα, η βαθμολογική εξέλιξη αυτών των 

αξιωματικών, των προερχόμενων από τις ΑΣΣΥ, εξελίσσονταν μέχρι τον βαθμό του 

συνταγματάρχη και αντίστοιχων βαθμών στα 35 έτη υπηρεσίας, χωρίς οποιοδήποτε 

απαραίτητο προσόν και μάλιστα της κατοχής πτυχίου ΑΕΙ. 
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Με τον ν.3883/2010, η βαθμολογική αυτή εξέλιξη ανετράπη καθώς πλέον προάγονται 

σε μεγαλύτερους χρόνους, ενώ όσοι από αυτούς δεν διέθεταν πτυχίο ΑΕΙ, προσόν που 

θεσπίστηκε εκ των υστέρων, έχασαν τη δυνατότητα του καταληκτικού βαθμού του 

συνταγματάρχη. 

Με τον σχετικά πρόσφατο ν.5018/2023 και πιο συγκεκριμένα με το άρθρο 52 αυτού 

ρυθμίστηκαν κάποια θέματα σταδιοδρομίας και βαθμολογικής εξέλιξης, που όμως αφορούν 

συγκεκριμένες σειρές κατάταξης αξιωματικών και όχι το σύνολο αυτών. 

Από τα παραπάνω γίνεται αντιληπτό ότι η βαθμολογική εξέλιξη των αξιωματικών των 

καταταγέντων στις Ανώτερες Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ) από το έτος 

1994 έως 2010 (ν.3883/2010) έχει υποστεί και υποβάθμιση και επιβράδυνση. 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα προτίθεται να πάρει η κυβέρνηση, για να υπάρξει η 

βαθμολογική αποκατάσταση των αξιωματικών των καταταγέντων στις Ανώτερες 

Στρατιωτικές Σχολές Υπαξιωματικών (ΑΣΣΥ) από το έτος 1994 έως 2010 (ν.3883/2010), 

προκειμένου να υπάρξει εξάλειψη της αδικίας για τους προαναφερόμενους αξιωματικούς 

που προέρχονται από ΑΣΣΥ. 
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